



金鹰报官方微信号

主管/主办 湖南日报社
出版/发行 金鹰报刊社
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

/ 幸福社区 快乐生活 /

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

中共湖南省委寄语全省人民:

欢迎您参加“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动

接续奋斗，不负韶华；新的征程，庄严出发。

中国共产党湖南省第十二次代表大会即将召开，这是全省人民政治生活中的一件大事喜事，是迈向更加美好未来的新起点，必将以非凡的意义载入湖南史册！

习近平总书记强调，我们党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。和人民站在一起、想在一起、干在一起，必能凝聚智慧和力量。为充分发扬民主、真心听取民意、广泛集中民智、努力凝聚民心，省委决定从即日起至11月15日，在全省开展“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动。

此次活动重点围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思

想和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，围绕湖南今后五年奋斗目标、总体思路、战略举措、重大任务，围绕三湘人民关心关注的民生实事，广泛征集意见和建议。

拳拳之心犹可鉴，一言一策总关情。我们期盼全省基层党组织和广大党员干部发挥示范带头作用，出高招、设大谋；我们欢迎土生土长的湖湘子弟、来湘学习工作的“新湖南人”、离乡千里的海外游子都积极参与，建诤言、献良策。

建言献策可以是完整严谨的系统论述，也可以是三言两语的真知灼见。对所有的诤言良策，我们将倍加珍视、认真吸纳。我们相信，通过这次活动，一定能够使群众意愿得到更加顺畅的表达，使省委的决策部署更

加符合人民利益，使湖南发展获得更加磅礴的力量。

我们坚信，有全省广大党员干部的积极参与、社会各界人士的大力支持，省第十二次党代会一定能开成团结鼓劲、凝心聚力、开拓奋进的大会，“十步之内，必有芳草”的红色潇湘一定能谱写出新时代坚持和发展中国特色社会主义的新篇章！

“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动办公室

2021年10月25日

“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动参与方式

1. 信函。请寄送至湖南省长沙市韶山北路1号“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动办公室，邮政编

码：410011，标注“省党代会建言献策”字样。

2. 邮件。请发送至hnsjyxc@163.com，并标注“省党代会建言献策”字样。

3. 网站。请登录华声在线、红网等网站，点击“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动专栏参与。

4. 客户端。请登录“学习强国湖南学习平台”“新湖南”“时刻”“风芒”等客户端。

5. 传真。号码为0731-82217090。

所提意见和建议应主题鲜明、重点突出、言简意赅，并请留下姓名和联系方式。

“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动办公室对收到的意见和建议，将进行分类整理上报，在省直主要媒体择优刊发。

津市市白衣镇白衣庵社区

巧用“居民公约+”，激发基层治理新活力



金鹰报·新湖南社区频道记者 任琼瑨
王薇 见习记者 李祯媛 李重谦

初秋时节，沿着205省道一路前行，穿梭在沃野田畴，一片片黄澄澄的稻谷随着秋风泛起层层金波，一条条硬化平坦的乡间小路纵横相连，一垄垄成型的葡萄架上挂满了沉甸甸的硕果，令人陶醉……

在常德市津市市白衣镇白衣庵社区，道路整洁干净，路两旁每家每户都有存放垃圾的“三桶一筐”，沟塘渠坝再也看不见白色垃圾，处处展现着巨大变化，散发着迷人魅力。

在白衣庵社区党总支书记、居委会主任刘康波看来，人人遵守的“绿色存折”是促进社区环境蝶变的原因之一。

59岁的老党员马前火已经换了



马前火（左一）正在帮居民收拾稻谷。

好几本“存折”。从2019年开始，他家记录了几十笔“存款”，陆续兑换了洗发水、沐浴露、卫生纸等生活用品。

“自从有了‘绿色存折’，废品都成宝贝，大家对垃圾分类的积极性高了，生活环境也就好了。”马前火对“绿色存折”赞不绝口。

“绿色存折”到底如何使用？

社区给每户配置“三桶一筐一存折”，“三桶”用于分别放置可回收、不可回收和有毒有害垃圾；“一筐”用于放置弃用衣物、鞋帽、床上用品等；“一存折”即“绿色存折”，按废旧纸品、衣鞋、金属、玻璃、塑料和有害垃圾分类，保洁员把从村民家

中收来或村民自己送来的垃圾称重后放入其中，在“存折”上记录物品和折算的金额，可以换购生活用品和抵扣每年50元的卫生费。

硬件设施打底，居民公约督行。近年来，白衣庵社区运用“居民公约+”的形式，覆盖三个板块，创新“三折”治理，在外延上放大了居民公约的影响力。“绿色存折”是“居民公约+环境”联治的体现。我们建立了环卫自治协会，健全激励机制，带动群众自觉进行垃圾分类，打造出了白衣庵社区的绿水青山。”刘康波自豪地说。

除了“绿色存折”，还有“红色存折”“爱心存折”。

“有了这本‘红色存折’，我参加志愿服务活动的积极性更高了！”不久前，社区党员张庆洪领到了一本特殊的存折，存折里存的不是钱，而是积分。“红色存折”既是社区“居民公约+党建”的象征，更是对党员参与组织生活和社区志愿服务的鞭策与鼓励。

(下转2版)